
CADERNO DE PROVA 

FISCAL TRIBUTÁRIO 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Acerca dos tempos verbais, analise as 

afirmações a seguir.   

I- A sentença “Ele sonhara com aquela mulher” 

está no pretérito mais-que-perfeito.   

II- A sentença “Eu sonhei com aquela mulher” está 

no pretérito imperfeito.  

III- A sentença “Eu sonhava com aquela mulher 

todas as noites” está no pretérito perfeito.    

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

resposta CORRETA:  

a) A afirmação I é verdadeira e a II e a III são falsas.  

b) A afirmação I é falsa e a II e a III são verdadeiras.  

c) As afirmações I, II e III são falsas.  

d) As afirmações I, II e III são verdadeiras.  

 

2) Na sentença “Este é o senhor cuja casa foi 

assaltada” o termo em destaque trata-se de um:  

a) Pronome possessivo.  

b) Pronome demonstrativo.   

c) Pronome relativo.  

d) Pronome oblíquo.  

 

3) A palavra “árvore” é acentuada por ser:   

a) Proparoxítona.  

b) Oxítona terminada em “e”.  

c) Paroxítona terminada em “e”.  

d) Monossílaba terminada em “e”.  

 

4) Leia o período composto a seguir e analise a 

oração em destaque: “Que você seja feliz é o 

meu maior desejo”. Ela trata-se de uma:  

a) Oração coordenada sindética explicativa.    

b) Oração subordinada substantiva subjetiva.  

c) Oração coordenada sindética adversativa.    

d) Oração principal.  

 

5) Assinale a alternativa na qual o verbo 

destacado esteja conjugado na primeira pessoa 

do singular, pretérito perfeito do indicativo.  

a) Nadava quando era criança, agora não mais.  

b) Nadamos muito ontem.  

c) Nadarias naquele mar gelado?  

d) Nadei oito quilômetros na competição.  

 

MATEMÁTICA 

 
6) Um motorista percorre uma distância de 500 

km em um carro que consome 12 litros de 

combustível a cada 100 km. Se o preço do litro 

de combustível é de R$ 4,50, qual será o custo 

total da viagem? 

a) R$ 350. 

b) R$ 250. 

c) R$ 300. 

d) R$ 270. 

 

7) Um empréstimo de R$ 5.000,00 foi realizado 

com uma taxa de juros composta de 3% ao mês. 

Se o prazo do empréstimo é de 2 anos, qual será 

o valor total a ser pago ao final desse período? 

a) R$ 8.600,00. 

b) R$ 10.163,97. 

c) R$ 11.163,00. 

d) R$ 12.200,00. 

 

8) Uma pessoa saiu de casa às 8h30min da 

manhã e chegou ao seu destino 2 horas e 15 

minutos depois. A que horas essa pessoa chegou 

ao destino? 

a) 10 horas e 15 minutos. 

b) 10 horas e 45 minutos. 

c) 11 horas e 15 minutos. 

d) 11 horas e 45 minutos. 

 

9) Analise as afirmativas e julgue em V para 

verdadeiro e F para falso: 

(__) Todo número elevado a zero é igual a zero.  

(__) Todo número elevado a um é igual a própria 

base. 

(__) O número 0,2 elevado ao cubo é igual a 0,008. 

(__)  
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2
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5
 é 
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7
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Agora, assinale a alterantiva que apresenta a 

sequência CORRETA: 

a) F – V – V – F. 

b) V – F – F – V. 

c) V – F – V – F. 

d) F – V – F – V. 

 

10) Os coeficientes a= -1, b= 3, c= 0 são 

correspondentes a seguinte equação do 2° grau:  

a) x2-2x+4 = 0. 

b) x2 -3x + 1 = 0. 

c) -x2+3x =0. 

d) x2-3= 0. 

 

 

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
11) Em julho, a Índia - maior exportador de 

arroz do mundo - proibiu as exportações de 

arroz branco não-basmati em uma tentativa de 

acalmar os preços internos em alta, o que pode 

trazer sérias consequências para vários países. 

[...] Após a decisão, surgiram relatos e vídeos de 

compradores em pânico e prateleiras de arroz 

vazias em mercearias indianas nos Estados 

Unidos e no Canadá [...]. 
Disponível em 

<https://g1.globo.com/mundo/noticia/2023/08/06/por-que-

proibicao-de-exportacao-de-arroz-na-india-pode-ser-

estopim-para-crise-global.ghtml>. Acesso em 14 ago. 2023. 

 

A proibição de exportações de arroz na Índia, que 

responde por 40% do comércio global de arroz, 

pode fazer com que: 

a) Ocorra uma diminuição drástica de sua produção 

no mundo. 

b) Ocorra uma diminuição dos preços globais nos 

próximos dias e meses. 

c) Todos os demais países produtores proíbam 

também as suas exportações. 

d) Ocorra aumento dos preços globais do cereal. 

 

12) A Ucrânia e a Croácia fizeram um acordo 

que prevê a possibilidade de usar os portos 

croatas no Danúbio e no Mar Adriático para 

exportar grãos ucranianos, disse o ministro das 

Relações Exteriores da Ucrânia, Dmytro 

Kuleba, após conversas com seu homólogo 

croata nesta segunda-feira (31). Até o começo 

deste mês, a __________ e a Ucrânia tinham um 

acordo que previa que, mesmo durante a 

guerra, os navios da Ucrânia para exportar 

grãos teriam trânsito livre no Mar Negro. Esse 

acordo foi importante para manter a exportação 

de alimentos mesmo durante a guerra, mas, 

recentemente, a __________ não quis renová-lo. 
Disponível em 

<https://g1.globo.com/mundo/noticia/2023/07/31/ucrania-

faz-acordo-para-exportar-graos-pela-croacia.ghtml>. Acesso 

em 14 ago. 2023. 

 

Agora, com base na guerra da Ucrânia, assinale a 

alternativa que apresenta a palavra que completa 

corretamente as lacunas: 

a) Rússia. 

b) Polônia. 

c) Romênia. 

d) Alemanha. 

13) O Rio Grande do Sul possui __________ 

municípios e sua área total é de 281.737,888 km². 

Está situado na região Sul e tem por limites o 

estado de Santa Catarina, Argentina e 

__________ além do Oceano Atlântico. 
Disponível em: 

<https://cidades.ibge.gov.br/brasil/rs/historico>. Acesso em 

15 ago. 2023. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa 

corretamente as lacunas: 

a) 487 – Uruguai. 

b) 497 – Uruguai. 

c) 497 – Paraguai. 

d) 487 – Paraguai. 

 

14) São estados mais populosos que o Rio 

Grande do Sul, EXCETO: 

a) Paraná. 

b) Rio de Janeiro. 

c) Pernambuco. 

d) Bahia. 

 

15) O Plano de Metas foi um programa cuja 

finalidade era melhorar as infraestruturas 

brasileiras. O projeto definia trinta objetivos, 

agrupados em cinco setores, a serem 

alcançados: energia, transporte, indústria, 

educação e alimentação e foi implementado no 

governo de:  

a) Getúlio Vargas.  

b) Juscelino Kubitschek.  

c) Jânio Quadros.  

d) Fernando Henrique Cardoso. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) O Microsoft Word é um software que une 

vantagens de um processador de textos com os 

recursos oferecidos pela interface gráfica do 

Windows. O Word dispõe das seguintes 

características, tais como, copiar e mover 

fragmento de texto, parágrafos e desenhos, 

inserção simplificada de gráficos, planilhas e 

desenhos, variedades de tipos e tamanhos de 

fontes, incluindo símbolos gráficos, entre muitas 

outras vantagens. O Microsoft Word, dentre os 

seus muitos recursos, permite: 

I- Utilizar nos documentos, notas de rodapé e notas 

de fim, em opções que constam a partir do menu 

“Inserir”. 



II- Numerar as páginas de um documento, em 

posições no cabeçalho ou rodapé, em opções que 

constam a partir do menu “Formatar”. 

III- A partir do menu “Arquivo”, na opção 

“Configurar página”, especificar o tamanho do 

papel em que o documento deverá ser impresso. 

IV- A partir do menu “Inserir”, efetuar a auto 

formatação de uma tabela, na opção “Auto 

Formatação de tabela” em que é possível escolher 

o estilo de tabela desejado.  

 

É CORRETO o que se afirma em:  

a) II e III, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e IV, apenas. 

d) I e II, apenas. 

 

17) Nos termos da Lei nº 8.429, de 2 de junho de 

1992 e alterações, analise as proposições abaixo 

e assinale a alternativa CORRETA. Constitui 

ato de improbidade administrativa que causa 

prejuízo ao erário:  

I- Frustrar a licitude de processo licitatório ou de 

processo seletivo para celebração de parcerias com 

entidades sem fins lucrativos, ou dispensá-los 

indevidamente, acarretando perda patrimonial 

efetiva. 

II- Receber vantagem econômica de qualquer 

natureza, direta ou indireta, para tolerar a 

exploração ou a prática de jogos de azar, de 

lenocínio, de narcotráfico, de contrabando, de 

usura ou de qualquer outra atividade ilícita, ou 

aceitar promessa de tal vantagem. 

III- Realizar operação financeira sem observância 

das normas legais e regulamentares ou aceitar 

garantia insuficiente ou inidônea. 

IV- Perceber vantagem econômica para 

intermediar a liberação ou aplicação de verba 

pública de qualquer natureza. 

 

a) Somente as proposições I e III estão corretas.  

b) Somente as proposições II e IV estão corretas. 

c) Somente as proposições I, II e III estão corretas. 

d) Todas as proposições estão corretas. 

 

18) Com base no Capítulo I, Disposições Gerais, 

do Código Tributário Nacional, é INCORRETO 

afirmar que: 

a) A atribuição constitucional de competência 

tributária compreende a competência legislativa 

plena, ressalvadas as limitações contidas na 

Constituição Federal, nas Constituições dos 

Estados e nas Leis Orgânicas do Distrito Federal e 

dos Municípios, e observado o disposto nesta Lei. 

b) Os tributos cuja receita seja distribuída, no todo 

ou em parte, a outras pessoas jurídicas de direito 

público pertencerá à competência legislativa 

daquela a que tenham sido atribuídos. 

c) A atribuição compreende as garantias e os 

privilégios processuais que competem à pessoa 

jurídica de direito público que a conferir. 

d) Constitui delegação de competência o 

cometimento, a pessoas de direito privado, do 

encargo ou da função de arrecadar tributos. 

 

19) Para os fins do disposto no caput do art. 169 

da Constituição, a despesa total com pessoal, em 

cada período de apuração e em cada ente da 

Federação, não poderá exceder os percentuais 

da receita corrente líquida, a seguir 

discriminados:  

(Art. 19º, I, Lei complementar nº 101/00) 

 

a) União: 60% (sessenta por cento). 

b) União: 70% (setenta por cento). 

c) União: 50% (cinquenta por cento). 

d) União: 80% (oitenta por cento). 

 

20) O atributo da precisão, dentro das Redações 

Oficiais, tem as seguintes características, 

EXCETO: 

a) Escolha de expressão ou palavra que não confira 

duplo sentido ao texto. 

b) Manifestação do pensamento ou da ideia com as 

mesmas palavras, evitando o emprego de sinonímia 

com propósito, meramente, estilístico. 

c) Apresentar as orações na ordem direta e evitar 

intercalações excessivas. 

d) Articulação da linguagem comum ou técnica 

para a perfeita compreensão da ideia veiculada no 

texto. 

 

21) Analise as afirmativas a seguir quanto aos 

exemplos de espécies de atos administrativos e 

assinale a alternativa que apresenta a explicação 

sobre o conceito INCORRETA: 

a) Portaria - É a fórmula pela qual as autoridades 

de qualquer escalão de comando, desde que 

inferiores ao Chefe do Executivo, expedem 

orientações gerais ou especiais aos respectivos 

subordinados ou designam servidores para o 

desempenho de certas funções ou, ainda, 

determinam a abertura de sindicância e inquérito 

administrativo. 



b) Aviso - É a fórmula utilizada pelos Ministros, 

para prescreverem orientação aos respectivos 

subordinados sobre assuntos de seus Ministérios. 

c) Circular - É a fórmula mediante a qual os 

superiores transmitem ordens uniformes aos 

respectivos subordinados sobre certo serviço. 

d) Resoluções - É a fórmula com que os superiores 

transmitem, aos respectivos subordinados, a 

maneira de ser conduzido certo e determinado 

serviço, no que respeita aos aspectos 

administrativos e técnicos. A expressão também é 

usada para indicar a alguém que pode iniciar a obra, 

o fornecimento ou o serviço que contratara com a 

Administração Pública. 

 

22) Analise a sentença a seguir que dispõe sobre 

uma das classificações dos atos administrativos: 

 

É o que concorre para a formação de um ato 

principal e final. Assim, numa concorrência, são 

atos __________ o edital, a verificação de 

idoneidade e o julgamento das propostas, porque 

desta sucessão é que resulta o ato principal e final 

objetivado pela Administração, que é a adjudicação 

da obra ou do serviço ao melhor proponente 

 

Agora, assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna. 

a) Ato intermediário ou preparatório. 

b) Ato extintivo. 

c) Ato modificativo. 

d) Atos irrevogável. 

 

23) Nos termos do Código Tributário do 

Município de Três Passos, analise os itens a 

seguir: 

I- Ao contribuinte ou responsável é facultado 

escolher e indicar ao fisco o seu domicílio 

tributário, assim entendido o lugar onde desenvolve 

sua atividade, responde por suas obrigações e 

pratica os demais atos que constituam ou possam 

vir a constituir obrigações tributárias. 

II- A pessoa jurídica de direito privado, que resultar 

de fusão, transformação ou incorporação de outra 

ou em outra, é responsável pelos tributos devidos, 

até a data do ato, pelas pessoas jurídicas de direito 

privado fusionadas, transformadas ou 

incorporadas. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas o item I está correto. 

b) Apenas o item II está correto. 

c) Ambos os itens estão corretos. 

d) Ambos os itens estão incorretos. 

 

24) Nos termos do Código Tributário do 

Município de Três Passos o não cumprimento, 

por contribuintes ou responsáveis, de obrigação 

tributária municipal, que resulte no atraso de 

pagamento de tributos de lançamento direto, a 

multa será de __________ e incidirá sobre o 

valor corrigido do débito. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

a) 1% (um por cento). 

b) 2% (dois por cento). 

c) 5% (cinco por cento). 

d) 10% (dez por cento). 

 

25) Nos termos do Código Tributário do 

Município de Três Passos, sobre o Imposto 

Predial e Territorial Urbano, analise os itens a 

seguir: 

I- O imposto Predial e territorial urbano tem como 

fato gerador a propriedade, a titularidade, o 

domínio útil ou a posse de bem imóvel por natureza 

ou por acessão física, como definida na lei civil, 

localizado na zona urbana do Município. 

II- O imposto sobre a propriedade predial e 

territorial urbana abrange, ainda, o imóvel que, 

embora localizado na zona rural, seja utilizado, 

comprovadamente, como sítio de recreio. 

III- O prédio e o terreno estão sujeitos à inscrição 

no cadastro imobiliário, ainda que beneficiados por 

imunidade ou isenção. 

IV- O imposto sobre a propriedade predial e 

territorial urbana será lançado, anualmente, tendo 

por base a situação física do imóvel ao encerrar-se 

o exercício. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I, II e III, apenas. 

b) I, III e IV, apenas. 

c) II, III e IV, apenas. 

d) I, II, III e IV. 
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